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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
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Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robét ciesielskich
Oznaczenie kwalifikacji: B.15
Wersja arkusza: X

B.15-X-16.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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NS R Ww
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12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoj3a datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Na podstawie fragmentu specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robét dotyczacych wymiany wigzby
dachowej podaj, ile powinny wynosi¢ odstgpy pomi¢dzy deskami podktadu.

A. Max15cm Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robét (fragment)
B. Min. 12 cm WYMIANA ELEMENTOW WIEZBY DACHOWE!
. ()
C. Min.4cm 1.2. Ogdlne wymagania dotyczgce robét
D. Max4cm Do robét zwigzanych z wykonaniem konstrukcji dachowej nalezy:

Wymiana podktadu z desek pod pokryciem z blachy - podktad z drewna
powinien by¢ wykonany z desek obrzynanych o grubosci 25 mm i szerokosci
12+15 cm. Grubos$¢ deski okapowej powinna by¢ wieksza i wynosi¢ nie
mniej niz 30 mm. Nie nalezy stosowa¢ desek 2z rusztowan
i zanieczyszczonych zaprawg murarskg lub betonem. Odstepy pomiedzy
deskami powinny wynosi¢ nie wiecej niz 4 cm. Gwozdzie, ocynkowane,
powinny by¢ gtadkie wbite w deski tak, aby ich tebki nie stykaty sie z blacha.
()

Réwnosé powierzchni deskowania powinna by¢ taka, aby przeswit miedzy
powierzchnig deskowania a tatg kontrolng o dtugosci 3 m byt nie wiekszy
niz 5 mm w kierunku prostopadfym do spadku i nie wiekszy niz 10 mm
w kierunku réwnolegtym do spadku (pochylenia potaci dachowej). Réwnosé
ptaszczyzny potaci z fat i kontrtat powinna by¢ analogiczna jak dla
deskowania.

(...)

Zadanie 2.

Ile drewna potrzeba do wykonania §ciany wiencowej o dlugosci 5 m 1 wysokosci 3 m z belek o wymiarach
20 cm x 20 ¢cm przy uwzglednieniu 10% ubytku drewna na odpady?

A. 033m’
B. 0,66 m®
C. 330m’
D. 6,60 m®

Zadanie 3.

Wilgotnos¢ procentowa drewna iglastego przeznaczonego do wykonania konstrukcji pracujagcych na
wolnym powietrzu nie powinna przekraczaé

A. 23%
B. 18%
C. 15%
D. 10%
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Zadanie 4.

Ktorg z wymienionych cech drewna konstrukcyjnego zalicza si¢ do wlasciwosci mechanicznych?

Wytrzymatos¢ na Sciskanie.
Przewodno$¢ cieplna.
Nasigkliwosc.

Gestose.

o 0wp

Zadanie 5.

Przedmiar rob6t wykonuje si¢ na podstawie

A. pomiaréw z natury po zakoficzeniu robot.

B. pomiaréw z natury w trakcie prowadzenia robot.

C. umowy o dzieto przed przystapieniem do robot.

D. dokumentacji projektowej przed przystapieniem do robot.

Zadanie 6.

Ktoére z wymienionych elementdw rusztowania przedstawionego na rysunku nalezy wykonaé co najmniej
z krawgdziakow?

A. Stojaki.
Bortnice.
Pomosty.

oDow

Krzyzulce.
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Zadanie 7.
Ktore z narzgdzi przedstawione jest na rysunku?
A. Roéwniak.
B. Pobijak.
C. Miotek.
D. Macka.
Zadanie 8.
Gniazda w elementach drewnianych nalezy wykona¢ za pomoca
A. siekiery.
B. swidra.
C. topora.
D. dtuta.
Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono pit¢

A. poprzeczna.
B. grzbietnicg.
C. ramowa.
D. platnice.
Zadanie 10.
Element z tarcicy iglastej o wymiarach 50 mm x 100 mm zaliczany jest do
A. bali.
B. belek.
C. desek.

D. krawedziakéw.

Zadanie 11.

Na rysunku przedstawiono polaczenie krokwi, skladajacej si¢ z dwoch czesci,
z platwig, slupem, kleszczami i mieczami. Krokiew oznaczona na rysunku cyfrg i

7 wystgpuje w dachu
A. kopulastym.
B. namiotowym.
C. mansardowym.
D. polszczytowym.
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Zadanie 12.
Ktory z uktadéw wbijania gwozdzi w elemencie konstrukcyjnym przedstawiono na rysunku?
A. Przestawiony. e i
B. Prostokgtny. e {
C. W zakosy. RENERENY
D. Mieszany. LRSS
Zadanie 13.

Ktdra z wymienionych czynnosci nazywana jest frezowaniem?

A. Pitowanie drewna.

B. Ociosywanie drewna.

C. Przycinanie elementéw drewnianych.

D. Profilowanie waskich powierzchni drewna.

Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono zlgcze ciesielskie

A. wzdhizne na styk klinowy.
B. nakladkowe poprzeczne.

C. wzdhuizne na czop pelny.
D. narozne na nakladke

Zadanie 15.
Ktore ze ztagczy belek przedstawiono na rysunku?
A. Czopowe.
B. Siodetkowe.
C. Na zaktadke.
D. Na naktadke.
Zadanie 16.
Elementem §ciany drewnianej, ktéry jest mocowany do fundamentu, jest
A. podwalina.
B. Zzastrzal.
C. rygiel
D. oczep.
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Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono oparcie krokwi na

A. wymianie,
B. murlacie.
C. kominie.
D. platwi

Zadanie 18.

Montaz stropéw drewnianych nalezy rozpoczaé od

A. wykonania $lepego pulapu.

B. przybicia desek podtogowych.
C. zamocowania podsufitki.

D. zamocowania belek stropowych.

Zadanie 19.
Na rysunku przedstawiono potgczenie

fi]
jetki z platwia. -
jetki z krokwig. .
krokwi z ptatwia. 7

ow >

D. krokwi z kleszczem.

Zadanie 20.

Jaka ilo$¢ srodka grzybobdjczego nalezy zakupi¢ zgodnie z instrukcjg producenta, aby zaimpregnowac
z obu stron drewniane ogrodzenie o tacznej powierzchni 100 m*?

A. 10kg Instrukcja producenta

B. 15kg Srodek grzyboboijczy jest silikonowym preparatem z dodatkiem nowoczesnego
srodka grzybobdjczego. Moina nim impregnowaé elementy drewniane

C. 20kg przeznaczone na zewnatrz i wewnatrz budynku.

D. 25kg Zaimpregnowana preparatem powierzchnia nie nadaje sie do lakierowania
i bejcowania.
Wydajnos¢ impregnatu wynosi 10 m? z 1 kg.

Zadanie 21.

Drewniane belki stropowe nalezy zamocowa¢ w murze za pomocg
A. zaprawy cementowo-wapienne;j.
wkretow samowiercacych.

B
C. listew drewnianych.
D. kotew stalowych.
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Zadanie 22.
Na rysunku przedstawiono potgczenie krokwi w kalenicy na
A. zwidlowanie.
B. nakladke prosts.
C. dotyk z naktadkami.
D. dotyk do deski kalenicowe;.
Zadanie 23.
Ktoére z wymienionych elementéw konstrukcji wigzby dachowej wystepuja zawsze parami?
A. Kleszcze.
B. Platwie.
C. Shupki.
D. Jetki.
Zadanie 24,
Na rysunku przedstawiono zabezpieczenie scian wykopu za pomocg
A. koziow.
B. stupéw z odciggami.
C. szczelnego i deskowania pali.
D. szczelnego deskowania i zastrzatow.
Zadanie 25.
Jak nazywa si¢ element konstrukcji §ciany drewnianej oznaczony na rysunku cyfrg 5?
A. Oczep.
B. Rygiel.
C. Zastrzal
D. Podwalina.
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Zadanie 26.

Na rysunku przedstawione jest rusztowanie

A. ramowe.

B. stojakowe.

C. drabinowe.

D. nawysuwnicach.
Zadanie 27.
DemontaZ rusztowania nalezy rozpocza¢ od zdemontowania

A. lezni.

B. schodni.

C. poreczy.

D. pomostu.
Zadanie 28.

Oblicz, ile wynosi objetos¢ wigzara krokwiowego, jezeli dlugos$¢ jednej krokwi jest rowna 4 m, przekroj
ma wymiary 8 cm X 20 cm, a krokwie potgczone sg w kalenicy na dotyk.

A. 0,064 m’
B. 0,080 m®
C. 0,128 m’
D. 0,200 m®
Zadanie 29.

Oblicz catkowity koszt robocizny, wiedzac, ze ciesla pracowat 6 godzin 1 30 minut, a koszt roboczogodziny
wynosi 10,00 zt.

A. 60,00 zt
B. 63,00zt
C. 6500z
D. 70,00 zt
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Zadanie 30.
Na rysunku przedstawiono deskowanie
A. nadproza plaskiego.
B. schodéw ptytowych.
C. lawy fundamentowe;.
D. belki jednoprzestowe;.
Zadanie 31.

Ile desek o dtugosci 200 cm i szerokosci 10 cm nalezy przygotowa¢ do wykonania tarcz do deskowania
stupa kwadratowego o wysokosci 200 ¢cm i boku 50 cm?

A.

B.
C.

D.

Zadanie 32.

10 sztuk.
20 sztuk.
30 sztuk.
40 sztuk.

Jak nazywa si¢ element deskowania sciany betonowej o duzej krzywiznie, oznaczony na rysunku cyfrg 3?

A.

oDow

Krazyna.
Listewka.
Lacznik tarcz.
Wygieta deska.

Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono deskowanie nadproza zelbetowego. Cyfra 5 oznaczono

oaQwp

deske oporowg.
tarcz¢ boczng.
rozporke.
stojak.
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Zadanie 34.
Na ktérym rysunku przedstawiono deskowanie glowicy stupa?

Zadanie 35.
Naprawe uszkodzonych w niewielkim stopniu koncow stropowej belki drewnianej mozna wykona¢ mi¢dzy

innymi przez

A. przybicie obustronnych naktadek z desek.
B. podparcie belki stupkiem przy podporze.
C. zastosowanie impregnatu.

D. podparcie belki w $rodku.

Zadanie 36.
Ktore z wymienionych czynnikéw powodujacych rozktad drewna zalicza si¢ do czynnikow biologicznych?
A. Wodg.
B. Kwasy.
C. Grzyby.
D. Temperature.
Zadanie 37.
W celu wykonania impregnacji powierzchniowej elementu z drewna nalezy
A. podda¢ go dlugotrwatej kapieli w roztworze preparatu.
zanurzy¢ go w roztworze preparatu na kilka minut.

B
C. wstrzykng¢ preparat w struktur¢ drewna.
D. umiesci¢ go w autoklawie z preparatem.
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Zadanie 38.
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Rozbidrke stropu drewnianego ze Slepym pulapem nalezy wykonaé w nastgpujacej kolejnosci:

A.
B.
C.
D.

Zadanie 39.

odbicie tynkow i podsufitki, zerwanie podtdg, demontaz slepego putapu, demontaz belek.
demontaz §lepego putapu, zerwanie podtég, odbicie tynkéw i podsufitki, demontaz belek.
zerwanie podiodg, odbicie tynkéw i podsufitki, demontaz belek, demontaz §lepego putapu.
odbicie tynkow 1 podsufitki, demontaz belek, demontaz slepego putapu, zerwanie podtog.

Podczas odbioru technicznego wykonanych deskowan ocenie_nie podlega

A.
B.
C.
D.

Zadanie 40.

szczelnos$¢ deskowania.
czystos¢ deskowania.
koszt wykonania.
rozstaw podpdr.

Na podstawie fragmentu instrukcji producenta oblicz ilo$¢ preparatu, ktoéra zostanie zuzyta do

zaimpregnowania remontowanej podlogi drewnianej tarasu o powierzchni 70 m® przy malowaniu

w 3 warstwach.

A.

B.
C.
D

51 PREPARAT OCHRONNY DO DREWNA
101 Srodek zabezpieczajacy do ochrony i dekoracji drewna
151

Zalety: ochrona drewna przed dziataniem czynnikow
201 atmosferycznych oraz przed rozwojem grzybéw plesniowych
i glondw, trwaty kolor powtoki.

Dostepne opakowania: 2,51, 5|

Dane techniczne:
Wydajnoéé: do 14 m?/| przy jednej warstwie
Zalecana ilos¢ warstw: 1+3
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